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UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMIÁRIDO – UFERSA 

CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS – CCSAH 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS – DCSA 

CURSO DE GRADUAÇÃO EM DIREITO 

 

Ata da Segunda Reunião Extraordinária do NDE 
do Curso de Direito da Ufersa do semestre 
letivo 2021.1, realizada no dia 09 de novembro 
de 2021. 
 

Ao nono dia do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às dez horas, via plataforma online 

Google Meets (sob o domínio “ufersa.edu.br”), realizou-se a 2ª Reunião Extraordinária do NDE 

de Direito da Ufersa do semestre letivo 2021.1, sob a Presidência do Professor Rodrigo Vieira 

Costa. Atendendo à convocação, compareceram à reunião, além do Presidente, os Professores 

Thiago Arruda, na qualidade de ouvinte, Marcelo Lauar e Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira, 

como membros do NDE, justificada a ausência, da professora Lizziane que está de licença 

maternidade e do Prof. Rafael Lamera que se encontra afastado para pós-doutoramento. 

Verificado o quórum de instalação, o Prof. Rodrigo Vieira Costa saudou os presentes e leu a 

matéria posta em pauta: I – Discussão Final sobre o Relatório de Acompanhamento de Egressos 

do Curso de Direito; II – Discussão sobre novo delineamento da Estrutura Curricular do Curso 

de Direito; e III – Outras Ocorrências. Assim definido, teve início a apreciação da pauta. I - 

Discussão Final sobre o Relatório de Acompanhamento de Egressos do Curso de Direito: Ao 

iniciar a discussão do ponto, o Prof. Rodrigo Vieira pediu a inclusão de alguns pontos que ele 

julgou necessário na conclusão, nos encaminhamentos e no banco de dados. Os ajustes foram 

feitos e todos os presentes concordaram com as alterações. O Prof. Ramon Rebouças Nolasco 

de Oliveira comentou que um relatório de pesquisa para ser atrativo para leitura de todos 

precisa ser claro e sucinto, sem ser muito extenso e detalhado, e como foi o que foi feito se 

encaixa nessa descrição, realizado de forma transparente e bem elaborado com o que fora 

coletado. Ele continuou explicando que esse tipo de pesquisa se torna um sistema de avaliação 

pelo NDE que pode ser aperfeiçoado e contínuo, trazendo mudanças sem tanto impacto e gasto 

de energia, sendo mais viável para planejar coisas pontuais para o curso. Desejou ainda que esse 

tipo de avaliação se torne uma cultura no curso, que seja contínua e informativa, que os 

feedbacks quanto mais frequentes são, maiores as chances de corrigir o rumo do curso. Ao final, 

o Relatório foi aprovado. Após última correção para verificação de erro pontual, o Relatório será 

postado e divulgado na página do curso no site da UFERSA.  II – Discussão sobre novo 

delineamento da Estrutura Curricular do Curso de Direito: O Professor Rodrigo Vieira Costa 

explicou o ponto trazido ao NDE e pede aos presentes as impressões acerca das questões de 

migração, carga horária e demais dúvidas acerca do novo PPC e de que forma poderia aprimorar 

a portaria, lembrando que, após a avaliação do NDE, será levado ao Colegiado, onde, de 

antemão, ele opinou que não há condições de levar esse semestre ainda ao Colegiado do curso. 

O Prof. Marcelo Lauar explicou sua posição de que todos deveriam realizar a migração de forma 
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obrigatória. O Prof. Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira explicou que, diante de tantas 

dificuldades para a migração, apresentadas na reunião com a PROGRAD, ele estava pendente 

para a não migração, para o esgotamento em cada semestre das turmas com o PPC antigo, pois 

ele não consegue visualizar a distribuição das disciplinas e cargas horárias com a migração e não 

migração. O Professor Rodrigo Vieira Costa entendeu que deveria haver uma consulta à 

PROGRAD, sobre a questão da possibilidade da migração obrigatória, se é permitido. E se 

havendo a migração, se é possível dispensar as horas de pesquisa e extensão dos alunos em 

transição. E ainda, se poderá se tornar compensável para o pagamento de mais optativas ou 

atividades extracurriculares, o que seria um PPC de transição. O Prof. Ramon Rebouças Nolasco 

de Oliveira relembrou a fala de Celeneh da Prograd, para que não sejamos apressados, “como 

alguém que fala que sabe sobre as experiências de quem fez a transição às pressas”, ele reitera 

que estamos em uma situação atípica, de aulas remotas devido a uma pandemia mundial, que 

não se sabe ainda sobre o próximo semestre, se será remoto ou presencial, então que não 

precisa se ter pressa para que em 2022 já estejamos com o PPC novo. Ao final, ficou 

encaminhado a consulta à PROGRAD com as questões abordadas acima. III - Informes e outras 

ocorrências: sem ocorrências. Nada mais havendo a tratar, às onze horas e trinta minutos, o 

Presidente encerrou os trabalhos agradecendo a presença de todos e finalizando a ata, que foi 

por Lisiane Nunes Limeira, assistente em administração, lavrada para ser lida e assinada pelos 

membros do Colegiado de Curso. 

 

Mossoró/RN, 09 de novembro de 2021. 

 

Membros do Núcleo Estruturante Docente 

 

 

Marcelo Lauar Leite_____________________________________________________________ 

 

Ramon Rebouças Nolasco de Oliveira_______________________________________________ 

 

Rodrigo Vieira Costa_____________________________________________________________ 
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